



宗兆盾 张杰巍 肖之康

他是位“潮”人，虽已50挂零，却刷微博，聊微信，逛博物馆，听音乐会，泡咖啡吧，隔三五在家里举办“派对”，邀上三五

好友纵论时事，美其名曰“思想沙龙”；他还是位“汽车达人”——街头驶过一辆车，他扫一眼就知道什么牌子、价位多少、性能如何。

他叫满开宏，装甲兵工程学院政治理论教研室教授。从教28年，他的课堂从军校到部队，从工厂、矿山到社区，授课对象既有军校学员也有地方高校师生，既有中央领导也有基层干部，既有企业高管也有农民工。

听过满开宏讲课的人这样评价：按照时尚的说法，满教授讲课就

是在传播正能量。

做党的创新理论的“传道者”

党的十八大刚刚闭幕，全军十八大精神宣讲团即告成立。一时间，全军政治理论工作者的优秀代表云集北京。5年前，满开宏曾入选全军十八大精神宣讲团，此次他再度入选。

根据分工安排，满开宏所在小组负责总参、总政、总后、北京军区、国防大学和武警部队的宣讲工作。

满开宏对十八大报告精研细读，并针对所到单位职能使命和形

势特点，力求每到一单位，都讲出一番新意，每一场宣讲，都启迪一次思考。他说：“我愿做党的创新理论的传道者。”

有人问，政治教员是“传声筒”、“播音员”，满开宏对此不以为然。他说，党的理论工作者要传播党的声音、普及党的理论，就当当好“扩音器”和“翻译家”。

几年前，满开宏就在网上开通了个人博客，每逢党的最新路线方针政策出台，他都及时推出专题辅导课件。

(下转6版)

资助家庭困难学生上学 奖励品学兼优学子 闽西一偏僻山村设扶贫奖学金

头条消息竞赛

本报福州2月18日电 (陈天长 记者陈强) 春节期间，福建省长汀县南山镇连屋岗村的乡亲们合力办了件有意义的事儿——成立村级扶

贫奖学金教育基金会，村民们的捐款达10万元。

连屋岗村地处闽西偏远山区，属于革命老区，经济欠发达。据村主任谢家荣介绍，为了改变困难家庭供不起孩子读书的状况，村两委

决定搭建一个扶贫奖学金平台，由村财政出资5000元作为启动资金，组织外出乡贤和村民成立扶贫奖学金教育基金会，帮助村里家庭困难的孩子上学，并奖励品学兼优的学子。

2月12日，农历正月初三，成

立扶贫奖学金教育基金会的消息传遍连屋岗村，20多位外出乡贤和村民代表来到村委会，为扶贫助学慷慨解囊。

79岁的肖积林带头捐了1000元。“我没什么收入，这些钱是过

年时子女孝敬的红包。”老人说，“我年纪大了，也用不了多少钱，这些钱用在孩子读书上，比我自己用还开心。”

捐款最多的是在厦门开超市的谢路发。他说：“我在外创业刚起步，

捐出1万元略表心意，希望家乡能多出人才，改变教育落后的面貌。”

从深圳回来过年的80后大学毕业生谢水木生在捐款后表示，小时候父母患病，家庭经济困难，自己是吃“百家饭”长大的，靠村里亲戚朋友帮助才上了大学。现在虽然能力有限，但一定要尽力回报桑梓，让自己当年一样家境困难的孩子也得到帮助。

谢家荣说，基金会目前还在继续筹集资金，准备今年9月新学期伊始兑现奖励，考上重点大学的每人奖励2200元，考上二本的奖励500元，对家庭困难的孩子上大学给予补助。

标题新闻

△吴邦国主持召开十一届全国人大常委会第九十六次委员长会议 决定十一届全国人大常委会第三十一次会议2月25日至27日在京举行 (据新华社)

5版 经济



用工荒逼企业盯上在校大学生

7版 青年调查



78.8%受访者亟盼国家建立举报人保护制度

9版 法治·社会



上海浦东一副区长“2600平方米豪宅”围墙被拆

《国民旅游休闲纲要》发布 到2020年基本落实带薪年休假制度 地方政府可探索安排中小学放春假或秋假

本报北京2月18日电 (记者 郭光哲) 今天，国务院办公厅公布《国民旅游休闲纲要(2013-2020年)》(以下简称《纲要》)。

《纲要》提出，到2020年，职工带薪年休假制度基本得到落实。

《纲要》提出6项主要任务和措施，分别是：保障国民旅游休闲时间、改善国民旅游休闲环境、推进国民旅游休闲基础设施建设、加强国民旅游休闲产品开发与活动组织、完善国民旅游休闲公共服务和提升国民旅游休闲服务质量。

国家发改委会同司长王威表示，《纲要》的亮点之一是，首次明确提出带薪休假制度的建设和落实：“在发展目标中强调了国民旅游休闲意识和质量的提高，以及带薪年休假制度的落实，提出到2020

年，职工带薪休假制度基本得到落实，与小康社会相适应的现代国民旅游休闲体系基本建成。”

王威还表示，为保障国民旅游休闲时间，将采取以下措施：一是加强带薪年休假落实情况的监督检查，加强职工休息权益保障方面的法律援助；二是鼓励机关、团体、企事业单位引导职工灵活安排全年休假时间；三是完善对民办企业、非企业单位、有雇工的个体工商户等单位职工的休假保障措施，推动带薪休假保障全覆盖。

此外，《纲要》提出，在放假时间总量不变的情况下，高等学校可结合实际调整寒、暑假时间，地方政府可以探索安排中小学放春假或秋假。

洛阳：劳动者驿站节日不歇业

新春走基层

本报记者 韩俊杰
通讯员 张玉甫

2月17日上午，河南省洛阳市环卫工人史师傅打扫完卫生，带着水杯到市职工活动中心接了一杯开水，随手拿了一份当天的报纸认真阅读起来。

“冬天下雪，我们每天袜子都湿透，比光脚都冷。”史师傅一直憧憬在寒冬里有一个能接杯热水、稍作休憩的地方。去年年末，洛阳市倡导市区内沿街爱心企业设立劳动者驿站，为环卫工人等户外劳动者提供“歇脚地”，得到了社会各界的积极响应，驿站数量正不断增加，已建成的10家劳动者驿站在春节期间不“歇业”，为节日期间仍坚守在工作一线环卫工人、交警

等户外劳动者提供方便。当了6年环卫工人的史师傅说，“这以前只是我们的愿望，没想到能变成现实。”

据了解，劳动者驿站是由洛阳市总工会联合沿街爱心企业成立的。驿站内的饮水机、休息椅等设施，一部分由所在区工会组织提供，另一部分由爱心企业或单位免费提供，驿站的日常维护管理由爱心企业承担。驿站主要负责接待环卫、园林绿化、城管、税收等部门户外流动作业的劳动者，为他们提供饮水、遮风挡雨、短暂休息等服务。在劳动者驿站里，“豪华型”的放置有饮水机、电热水壶、微波炉、衣柜、桌椅板凳以及书柜等，“经济型”的放置有饮水机和板凳等。

位于洛阳市涧西区天津路与联盟路交叉口的周天百货劳动者驿站属于最早成立的一批。(下转6版)



办证办照业务下乡 服务返乡农民工

2月17日，四川省达州市公安局交警支队民警在达县河市镇河龙村为返乡农民工进行机动车辆驾驶证年审。

当日起，四川省达州市公安局交警支队开展“办证办照业务下乡服务返乡农民工”工作，将配备有车载发电机、无线网络、笔记本电脑及打印机等设备的“流动车管所”服务车开到渠县、达县、大竹县和万源市等地的边远乡镇农村，为返乡农民工办理车管业务，受到群众欢迎。

邓良奎摄 (新华社发)



武汉：90后热捧电子求职简历

2月17日，武汉一家人力资源市场的电子简历登记区人潮汹涌。90后应聘者热衷于在人才市场投放高效传播的电子简历。

东方IC供图

上海试点一把手向上级纪委述责述廉制度

本报上海2月18日电 (记者周凯) 2月17日，中共中央政治局委员、上海市委书记韩正在十届上海市委二次全会第一次会议上透露，今年上海将试点开展一把手向上级纪委述责述廉制度，进一步加强一把手管理。

“廉政问题，社会最关注，百姓最痛恨，对党的杀伤力也最大”，韩正说，这个问题解决不好，上海的创新驱动、转型发展，就缺乏人民群众同心同德的支持，就没有全社会创新创造活力的支撑，就不可能加快实现“四个率先”、建成“四个中心”，就不可能当好改革开放排头兵和科学发展先行者。

“反腐倡廉建设是一项系统工程，必须从党的自身建设抓起。”韩正指出，要坚持党要管党、从严治党，重点要严字当头。

一是严肃教育，从思想源头上筑牢防治腐败的基础。韩正说，教育一定要深入人心，让每位干部都认识到，人的思想水平不会随着职位的升迁而自动提高，心胸境界不会跟着职务的提拔而自然上扬，必须自觉在灵魂深处树立自省、自警、自重的意识，“严肃教育要使领导干部常怀敬畏之心，根本是要加强理想信念、宗旨意识教育，更要振奋人的精神。”

二是严明纪律，自觉遵守党的

各项纪律，尤其要严守政治纪律。韩正说，纪检监察部门要把确保中央各项方针政策落实作为重要的政治任务，加强对政治纪律执行情况的监督检查。要坚持党纪面前人人平等，各级领导干部要做遵纪守法的模范。要加强对执纪情况的监督检查，完善执行纪律的各项配套制度方法，加强对严重违纪违法的责任追究。“严明纪律的关键，是领导机关和领导干部带好头。”

三是严格管理，管好出好风气、干出好风气。韩正说，严格管理，根本靠制度，要把权力关进制度的笼子里，制度的笼子要扎紧；公

开是关键，公开就是要“晒”出权力，让阳光照到权力运行的每个角落；重点是抓一把手，今年上海将试点开展一把手向上级纪委述责述廉制度，进一步加强一把手管理。

四是严惩腐败，敢打老虎、勤拍苍蝇。韩正要求，坚决查处领导干部违纪违法案件，决不姑息、决不手软；切实解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题。严惩腐败重在发现，纪检监察机关要不断提高履职能力，善用网络反腐这把利器。“要以更开阔的视野、更开放的胸怀，汇聚反腐合力，让腐败无处藏身。”

“这个世界你来过”

网友为患癌症乡村木匠传递爱心

本报记者 王晨

“这是我老叔，51岁，胃癌晚期，过不了正月了，正在用冷丁维持，小木匠一辈子没上过网，我想发张照片，证明这个世界我来过。求转发。”2月15日，正月初六，网友“击缶而歌321”通过微博发布了一条消息。

随后网络掀起转发狂潮，上万条爱的祝福持续传递。“陈强Chad：东港老乡，这个世界你来过！”“毛大庆：人生在世，都有痕迹。祝福。”“C海之龙：生命就是这样脆弱，也这样坚韧！”“聂思倩kkk：祝福你叔叔，好人一生平安！”“牙医helen：生命需要温暖和尊严，这个世界你来过，我

们证明！”……

据“击缶而歌321”介绍，“老叔”是一名普通的乡村木匠，待人和善，村里谁家做个木门木窗或是盖房上梁，总叫他去干活儿，几十年间他还坚持为村里的小学修理桌椅。“老叔”去年夏天已经做过一次胃癌手术，春节刚从医院回来，现在已经一个月不能进食进水，咽口水都会呕吐，正在打营养液维持着。“骨瘦如柴，眼白发黄，让人心痛。”

“难忘小时候老叔早晨掀开我的被窝咬我的小腿，难忘老叔春节教我写‘抬头见喜’繁体字，难忘老叔在木屑纷飞的屋里单眼瞄木料，难忘老叔夹铅笔拨弹墨线，难忘老叔在每家房子上梁时骑

在房脊钉上最后一根钉子，再给人群撒糖……”“击缶而歌321”在微博上抒发着自己的伤感之情。

据悉，网友“击缶而歌321”真名叫林森，26岁，辽宁丹东东港市合隆满族乡城山村人。他的老叔名叫林树财，51岁。

林森说，“从记事起老叔就是一名乡村小木匠，从木门窗到房子上大梁，从小饭桌到学校桌椅，老叔都能做并维修。老叔没去过啥大地方，没见过世面也不会上网，眼下已经病得无法起床了。老叔是个善良平凡的人，我不想让他就这样悄悄地来，悄悄地走，想让大家知道我有个好老叔，在这个世界上留下老叔的痕迹。”

林森所发微博被大量转发出乎

他的意料。他最初只想让几位好友知道此事，可这条微博转发已近3万次，“证明这个世界我来过。”

不少网友在转发中说，含着泪在打字，控制不住夺眶的泪水。多数网友用最简单的“你来过”3个字表达心声，还有网友联想起自己逝去的亲人，含泪转发。更有热心网友表示，可以提供药品、偏方……

林森告诉中国青年报记者，这两天，他已经打电话到老家，让亲戚把网友的关注和祝福讲给老叔听，老叔很高兴，尽管他还不知道什么是微博。

“老叔生在那里，长在那里，老在那里。他有病了，全村的人都来看他。”林森说，“春节后返回

沈阳，临走时老叔躺着跟每个人握手，我忍不住哭了，这或许是我

和老叔的永别了。”

“老叔对村里的孩子有恩。这么多年，他一直没离开村子，别的木匠都出外打工了，只有他还住在这里，隔三差五到学校修理破损的桌椅。图什么呢？就是人好、热心，现在这样不图利的人少啊，我们不能忘。”村民邓吉鹏说。

另一名村民称：“自家当年盖房就是找老叔做的木匠活儿，上梁放鞭炮的场景仍能想起个大概，房梁如今还那么结实，可树财的身体垮了，几十年的乡亲，大伙儿心里不好受啊，我来看过他两次了，真希望他能一夜之间好起来。”